

让读书引领美好未来

——我市2020年暑期公益晨读活动侧记



□文/图 本报记者 齐放
实习生 陈婧

8月22日上午9时许,在许慎文化园会议大厅里,孩子们诵读经典的声音此起彼伏(如图)。当天上午,为期42天的“幸福漯河大家读”——2020暑期公益晨读活动正式落下帷幕。今年晨读活动范围更广,人数更多,家长和孩子踊跃参与,引来众多关注的目光,也必将对少年儿童的成长产生广泛、深远、积极影响。

孩子家长共成长

在淞江美食城东侧小广场,每天来晨读的家长和孩子都在100人左右。他们沐浴着朝霞,在晨光中读书的身影显得格外美丽。

家住附近的张金菊,不但每天带8岁的儿子来读书,还带着亲友的两个孩子一起学习。她深有感触地说:“刚开始只是让孩子来读经典,但我跟着读了两年后也有提高。以前很少读《大学》《论语》《诗经》,现在都能成段背下来。”

张金菊的儿子常崇程告诉记者:“我以前学习坐不下来,两年暑假的晨读让我不但学到了知识,还锻炼了我的意志和耐力。原来我最怕写作文,可是现在我感觉有写不完

的东西,背书也快了,对学习也更有兴趣了。”

淞江美食城东侧小广场晨读点负责人田会敏说:“热爱读书让我成为一名文化传播者,真心希望更多孩子能够饱读诗书,弘扬传统文化,建设书香家庭,建设书香漯河。”

在金色龙湾小区晨读点,每天早上几十个孩子坐姿端正,态度诚恳,精神专注。为激发大家读书热情,晨读点负责人宋巧华领读完之后,会挑选十几位孩子到前面集体领读,这样既激发他们的读书兴趣,又锻炼了他们的胆魄。

为了让更多孩子找到读书的快乐,宋巧华尽量变换领读方式——有时分组领读,有时小组与小组对读,有时男生与女生对读,有时台上和台下对读。孩子们兴趣盎然,增强了坚持下来的信心和勇气。

记者在市区部分晨读点走访看到,许多家长不只是送孩子到晨读点诵读经典诗文,他们也与孩子一起跟读,也成了一名孜孜以求的学生。

让更多人爱上阅读

记者了解到,今年的暑期公益晨读活动,一改过去松散形式,由市文化广电和旅游局统一组织指导,市图书馆协

办,晨读的书目包括《尚书》《周易》《老子》《诗经》《论语》《墨子》《孟子》《史记》等中宣部或教育部推荐书目。

今年晨读点共有76个:源汇区20个,郾城区22个,召陵区12个,临颖县16个,舞阳县6个。其中500人以上的晨读点1个,300人以上的晨读点3个,200人以上的晨读点5个,每天引领晨读的文化实践员500多人,参加晨读的家长和孩子近万人。

市优秀中华传统文化经典诵读协会会长李慧民向记者介绍,集体晨读,以文化人,让青少年及广大群众在潜移默化中陶冶情操,在诵读经典中感受经典魅力,坚定文化自信,提升阅读能力,培养良好的阅读习惯。

“晨读活动的成功开展,离不开组织者和晨读点负责人和广大志愿者的坚持和默默奉献。他们不计较个人得失,无私付出,让孩子们体验到诵读的快乐,欣赏到经典传统文化的魅力。”市图书馆副馆长金星说,未来我市将进一步深入开展晨读活动,营造浓厚的读书氛围,培养良好的读书习惯,倡导读书明理、读书求知、读书成才的新风尚,形成人人读书的良好风气,为创建全国文明城市增光添彩。

我市援疆医疗检验工作在哈密伊吾连续奋战多日——

留下一支不走的专业队伍

□本报记者 杨光

8月21日下午,新疆哈密市伊吾县人民医院多媒体室,我市援疆医疗检验工作队队员王光阳、马涛、孙战旗三人利用精心准备的课件,采取现场讲解和互动交流的方式,分别就新冠肺炎核酸检测流程、PCR技术原理、核酸检测实验室污染防控等内容进行技术交流和经验分享。伊吾县医务工作者认真做着笔记,并积极提问,现场气氛融洽。讲座结束后,王光阳、尼壮壮两名工作队队员又奔赴淖毛湖镇、伊吾镇等31个采样点,协助伊吾县疾控中心开展环境样品采样工作。

应河南援疆漯河工作队请求,8月8日,我市派出五人组成的援疆医疗检验工作队抵达哈密市伊吾县,支援这里的抗疫工作。援疆医疗检验工作队抵达伊吾县后,一直战斗在抗疫一线,开展疫情防控和核酸检测工作。队员们任劳任怨,不分昼夜连续作战,截至8月21日,完成核酸检测样品

1.2万多份。

伊吾县医疗卫生水平较为落后,援疆医疗检验工作队到达后,除了完成日常核酸检验工作,也主动承担起协助伊吾县县疾控中心和县医院两个核酸检测实验室的规范化建设及技术验收认证工作。队员们开展工作的第一天,刚好赶上两个实验室新的提取仪和扩增仪到货。面对新设备,伊吾县医务人员调试和操作较为吃力,队员们运用专业知识,加班加点进行设备调试,并对伊吾县医护人员进行多次带教培训,保证了新设备最短时间内投入使用,大大提高了伊吾县核酸检测效率。

“从8月8日至今,我们的队员像陀螺一样连续工作,但大家干劲十足,并不觉得累。”领队李世杰告诉记者,这些天来,援疆医疗检验工作队在完成既定工作的基础上,又针对性地开展形式多样的“传帮带”活动。队员们表示,距离回家的日子越来越近了,要抓紧时间,为伊吾县留下一支不走的专业队伍。



援疆医疗检验工作队对伊吾县核酸检测工作人员进行培训。

天气预报

今天 阴天到多云,局部有阵雨, 24℃~31℃

明天 晴间多云, 22℃~31℃

后天 晴间多云, 21℃~32℃

市气象局提供

“我要上大学——漯河晚报爱心桥行动”第十季征集启事

高考,满载着无数家庭的希望,当高考分数公布以后,不少品学兼优的贫困学子却因学费陷入困境。“我要上大学——漯河晚报爱心桥行动”是漯河晚报的大型公益活动,每年都受到社会各界的高度关注和大力支持,已成为我市一张慈善名片。自2011年以来,“我要上大学——漯河晚报爱心桥

行动”已经连续开展九年,在社会各界的大力支持下,帮助450多名贫困学子圆了大学梦。

“我要上大学——漯河晚报爱心桥行动”是一个平台,通过记者深入贫困学子家庭采访,把他们的励志故事报道出来,让社会各界详尽了解贫困学子的家庭情况和学习、生活等情况,在社会

各界和贫困学子之间搭建了有效沟通、救助的平台。

“我要上大学——漯河晚报爱心桥行动”第十季已经启动,期待社会各界的参与。如有愿意资助贫困学子的爱心组织、爱心企业和爱心人士,请和我们联系。同时,欢迎学校、社会各界人士推荐品学兼优、需要救助的漯河籍应届

贫困学子,也欢迎符合条件的贫困学子自己申请。

赠人玫瑰,手留余香;奉献爱心,收获希望。让我们一起行动起来,帮助贫困学子上大学,用知识改变命运,为社会培养人才。“我要上大学——漯河晚报爱心桥行动”咨询热线:3139148。

本报编辑部